

# 营业执照给钱就能办?

## 武汉“电视问政”曝光多部门不作为乱作为



7月6日,武汉市2015年上半年“电视问政”“期中考”正式开考。这是武汉“电视问政”栏目开办至今,规模最大的一次,举办场次、接受问政嘉宾人数均创下新高。

在6日晚的“电视问政”嘉宾台上,接受问政的是武汉市委常委、常务副市长贾耀斌,武汉市政府秘书长郭胜伟及武汉市各城区、功能区的区长以及有关负责人,他们面临的是“办理群众投诉不及时、不到位问题”的问政。

“工商登记营业执照给钱就能办”、“占道经营打发一下就可以”、“青王路终于开始修整了,可沿途司机却要戴口罩了”……在这场“电视问政”中,一个个不作为、乱作为的问题被反映出来。

1

工商登记营业执照给钱就能办



图为“电视问政”现场。

■短片回放

江汉区一家汗蒸养生馆开在居民楼,遭居民投诉后,当地工商部门表示系商家擅自更改材料,制作假材料才办理了营业执照。

江汉区唐家墩工商所蔡所长说,证件也可能有假,但我们只管登记,该工商所一年登记上千户,不可能每户都去落实真假。这个一看就是假的,只是制假水平高一些。

然而,汗蒸馆的老板并不认可“假证”的说法,她告诉暗访人员,在工商所门口委托代理机构比比皆是,“500块钱就能搞定”。督察员前往暗访提出办证需求,一名代办人员开出1200元的价格,甚至就连一旁副食店的老板也表示:“有熟人就可以直接办下来。”

■现场回应

对工商部门分辨证件的真假能力,现场所有点评专家和观众清一色举起了哭脸牌。主持人代表观众向会场工商部门工作人员提问:“审核一个证件真假真的有这么难吗?”

武汉市工商局一名工作人员在现场表示:审查工作确实有难度,目前已经采取了很多措施在解决这一类问题。

“如果是让我举牌,我也举不满意。”江汉区区长张俊勇坦言,短片确实呈现出很多问题,不仅是面对投诉要讲速度,还要讲质量。面对居民的投诉,相关部门应该前往实地调查。

2

景区道路尘土飞扬司机戴口罩开车

■短片回放

一张照片显示,一位公交司机戴着口罩开车,这条路正是反复多次出现在“电视问政”栏目中的东湖风景区青王路。

■现场回应

东湖生态旅游风景区管委会巡视员王大军表示:这个问题正在解决,现在还有半幅路在维修,这种图片将成“历史”。

3

7万居民回家路难走不安全

■短片回放

位于东湖新技术开发区的水蓝路是水蓝郡等5个小区7万多居民出行的唯一道路。但是由于城际铁路的建设,道路被破坏。夜晚9时许,整条道路没有路灯,车辆和行人交织在一起,非常危险。路边涵洞坑坑洼洼,行人难以通过。

■现场回应

武汉东湖新技术开发区管委会主任张文彤说:这条道路本应该是两年前就重建完成的道路,但现在还给居民带来这么多不方便。城际铁路在建设时对水蓝路有损毁,后来明确修复责任,其中,东湖高新负责地下管线的建设,省城际铁路公司负责路面。区里的角度窄了些,高度低了些,只考虑了自身的问题,完成了地下管线的建设,下一步将跟平行的责任单位来协调这个问题。

武汉市常务副市长贾耀斌表示:这个问题我自己也有责任,将会协助东湖高新区解决这个问题。

4

政府热线电话难打群众投诉无法拨通

■短片回放

5月19日凌晨,监督员开始测试政府热线电话是否能打通,市长热线12345、武昌区政府、洪山区政府电话均三次无人接听,新洲区政府的电话两次都在通话中。而群众反映,一些政府部门投诉电话接听质量不高,也没有系统组织接听人员培训,存在推诿、扯皮的现象。一位群众在反映活禽宰杀问题时,江岸区政府部门接听人员竟说“这只是领导的一句话,创造卫生城市的时候已经过了”。投诉电话真的那么忙吗?

■现场回应

新洲区区长周耕说:去年新洲区接到11万件投诉,而且都是靠人工,今年投入了100多万建设了服务平台,这种情况已经得到了改善。

5

台下多次投诉未果市民现场递求助信

■短片回放

蔡甸区居民李文才2010年办退休时,找不到工作证,最终蔡甸区社保局按照李文才1992年的职称办理的退休。今年李文才在搬家的时候找到了自己1982年的工作证明,多次到社保局请求重新办理,工作人员却推诿未办。李文才给区长彭巧娣写信,也无下文。6日,李文才来到现场,将信交到彭区长手上。

■现场回应

蔡甸区区长彭巧娣看完李文才的信件后表示:希望李文才再相信蔡甸区政府一次,政府会解决这一问题。



## 台胞卢月香领到首张电子台胞证

7月6日上午,台胞卢月香在福州领到了电子台胞证,这是公安部通报开展电子台胞证试点工作以来,大陆公安机关向台胞签发的首张电子台胞证。

从6日起,福建公安机关出入境管理部门和经公安部出入境管理局委托的港澳地区办证服务单位开始受理电子台胞证的申请,同时

停止受理现行本式台胞证申请。

卢月香每年多次往返两岸,得知电子台胞证的消息后,她专程赶到福州申领了卡式电子台胞证。“旧版的台胞证每次办签证都要填表、排队,尤其对经常商务旅行的台商来说很浪费时间,现在我拿着这张卡,随时背包一拎马上就可以出发,今后肯定有更多的台胞来大

陆。”卢月香说。公安机关介绍,与旧版台胞证相比,电子台胞证采用了卡式证件的形式,携带使用更为方便;同时取消了签证区,进一步落实了取消台胞签证政策规定。电子台胞证最核心的变化是嵌入了安全智能芯片,具备自动读取识别的技术基础,台胞可以实现自助通关。

## 河南公布百人终身禁驾名单 皆因酒驾及肇事逃逸

6日,河南省公安厅交警总队再公布100名终身禁驾人员名单及10条危险路段、10起酒驾引发的交通事故典型案例、20家交通违法重点企业。这是河南省第六次公布终身禁驾名单。

河南省公安厅交警总队负责人说:“我们公布这些企业和个人的目的,就是要引起社会各界对道路交通安全的重视,形成‘政府主导,部门协作,全社会共同参与’的交通安全管理格局。希望向社会各界表明全省公安交通管理部门对于交通违法严管、严打的态度,遏制重大交通事故上升势头。”

河南省公安厅交警总队此次通报的10起酒驾引发的交通事故典型案例,个个都是惨痛的教训。发生于河南滑县的驾驶人酒驾事故,酿成了8死3伤的惨剧。驾驶人魏法照醉酒后驾驶面包车在撞死两行人后,继续高速行驶逃逸,接连撞倒9人。魏法照被抓后,最终被安阳市中级人民法院以危险方法危害公共安全罪判处死刑。据悉,这是河南省首例以危害公共安全罪对醉驾者判处死刑的案件。

据悉,此次公布的百名禁驾人员名单是2014年9月到2015年7月5日之间酒后驾驶或肇事逃逸后依法被追究刑事责任,并且被公安机关交通管理部门吊销机动车驾驶证的驾驶员。

终身不能重新取得机动车驾驶证的100人包括99男1女,驾龄最长的是31年,最短的一年;年龄最大的56岁,最小的只有20岁;涉及酒驾的有18个人,交通肇事逃逸的有82个人。

有40个人被判处了实刑,60个人被判处了缓刑。其中,涉及酒驾的18起案件中,被判处实刑的11人,占总数的61%;交通肇事逃逸案件中,被判处实刑的是29人,占35%。从判处的刑期来看,涉及酒驾的案件最高被判处有期徒刑11年,被剥夺政治权利1年。肇事逃逸案件最高被判处有期徒刑7年。

此次一同发布的还有包括汝南县汽车运输总公司、商城县客运一公司等在内的20家交通违法重点企业。

## 3名男童扮“医生”侵犯23名同学 当地称将对相关责任人追责

针对媒体报道“云南龙陵学前班3名男童侵犯23名同学”一事,龙陵县委宣传部6日晚通报对此事的调查处理情况,证实“1名女童下体有损伤”,表示“将对相关责任人进行追责”。

根据龙陵县委宣传部的通报:近日,龙陵县一小学学前班3名男童扮演“医生”,对同班23名儿童(其中女童10名,男童13名)进行“体检”,造成部分儿童身体受到影响。学校发现情况后迅速反馈家长,为掌握涉及儿童受影响情况,在充分征求和尊重家长意见的基础上,带领其中10名女童先后到医院进行检查,最终检查结果显示:其中1名女童下体有损伤。

通报称,获悉情况后,当地第一时间做好涉及儿童的检查治疗和心理抚慰工作,组成工作组调查核实有关情况。同时,对相关责任人进行追责问责。目前,各项工作有序开展。针对此事反映出的学校和教师管理责任落实不到位以及学校对学生行为养成、自我保护教育薄弱等问题,当地采取多项措施进行整改。

## 油价迎年内第五次下调:

# 汽柴油每升降0.07和0.08元

7月8日0时起内地油价迎来第五次下调。汽油每吨下调95元,柴油每

吨下调90元。折合后计算,90号汽油每升下降0.07元,0号柴油每升下降0.08元,92号汽油每升下

降0.07元,95号汽油每升下降0.08元,或为年内最小降幅。

(本版稿件据新华社)